

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ОБ ИТОГАХ ЛЕКЦИОННОЙ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ

Ваше слово, товарищ!

Лекционная пропаганда... «прочно вошла в духовную жизнь... советских людей».

(Из постановления ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды»).

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ II Всероссийский общественный смотр работы школ молодого лектора вузов РСФСР, посвященный XXV съезду КПСС.

Школа молодого лектора нашего института активно участвовала в этом мероприятии: в начале учебного года было разработано и опубликовано в газете «За сельскохозяйственные кадры» «Положение о внутривузовском смотре-конкурсе работы школы молодого лектора».

В конкурсе приняли участие студенты всех факультетов. Он проходил в три этапа. В конце каждого подводились предварительные итоги. Учитывалась массовость пропагандистской работы на факультетах, количество и качество проведенной работы — лекций, докладов, рефератов, политинформаций, бесед, участие студентов старших курсов — молодых лекторов в работе ЦМЛ в качестве консультантов, руководителей секций и т. д.

Естественно, что все это исчислялось в процентном отношении к количеству студентов, обучающихся на факультетах, так как у нас есть такие пианты, как мехфак и небольшая, но работоспособная факультет защиты растений.

В результате I этапа смотра первое место по всем показателям занял ветеринарный факультет, 2-е — факультет механизации сельского хозяйства. И на протяжении всего времени конкурса нынешнего учебного года ветфак и мехфак никому не уступили своих позиций.

Сейчас уже подведены окончательные итоги смотра-конкурса. Первое место прочно занял ветеринарный факультет (ему вручена Почетная грамота), второе — факультет механизации сельского хозяйства, третье — поделили три факультета, у которых почти одинаковые показатели: электрификации сельского хозяйства, защиты растений, агрономический (они отмечены благодарностями).

Вызывает сожаление и недоумение тот факт, что экономический факультет с 4 места на I этапе перешел на 7 место в середине смотра и на последнем этапе так и не вышел вперед. Аналогичное положение на зооинженерном факультете.

Считаю, что здесь серьезно недоработали комсомольские бюро. В частности, ответственные за работу ЦМЛ В. Стрельников и И. Марченко. Им самим приходилось часто напоминать, что они ответственные. Но свое комсомольское поручение они выполняли безответственно.

Думается, что и на этих факультетах велась работа, однако указанные товарищи пустили ее на самотек, не организовали ее веди точного учета.

Серьезным стимулом в улучшении лекторско-пропагандистской работы студентов вуза стало постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды». Значительно увеличилось число лекций, бесед, докладов. Участвовали в них более 85 процентов студентов, самые актив-

ные сделали лекционную пропаганду своим основным комсомольским поручением. И если об экономфаке выше говорилось неслучайно, то о студенте III курса экономфака Александре Серебрякове можно сказать только теплые слова. Он — самый активный и лучший лектор нашего вуза и, пожалуй, даже города и края. Его многочисленные лекции в институте, в общежитиях, на заводах, фабриках, на сельскохозяйственных предприятиях всегда получали отличные отзывы. Затанув дышанье, воспринимает его выступления слушатели ЦМЛ. Серебряков — один из лучших руководителей секций ЦМЛ. Кроме того, Саша отличается особой скромностью. Второй раз уступает свою заслуженную награду, бесплатную путевку ни отдух, другим лекторам.

Такие же высокие оценки заслужили Василий Хахулин — студент III курса факультета электрификации сельского хозяйства, Галина Кольченко — студентка IV курса агрофака. Они успевают хорошо и отлично учиться, быть активными лекторами и отличными руководителями секций ЦМЛ. Как и Саша, Васи и Галия весьма скромные люди. Их нужно уговаривать принять награду. Можно называть и называть имена лучших лекторов, но всех не назовешь, тем не менее нужно отметить хорошую работу Марины Казневой, Галины Любченко, Виктора Пономаренко, Александра Позднякова, Виктора Баранова, Виктора Цукина, Галины Меньяло и многих других.

В постановлении ЦК КПСС обращено внимание на необходимость усиления лекционной работы среди молодежи. Эту мысль подчеркнул Л. И. Брежнев в речи на XVIII съезде ВЛКСМ. ЦК КПСС рекомендовал всемерно развивать положительное внимание подготовке и воспитанию лекторских кадров из числа молодежи, расширять сеть и улучшать работу ЦМЛ, активнее вовлекать молодых специалистов в лекционную деятельность.

Этим мы занимаемся, одна ко наряду с положительными моментами в работе нашей ЦМЛ мы имеем много недочетов. В частности, нашим слабым местом является посещаемость занятий слушателями. И не потому, что они нерадивы. Как правило, слушатели ЦМЛ — лучшие студенты. Но на протяжении нескольких лет мы не можем разрешить вопрос, чтобы в день проведения занятий в ЦМЛ не назначались массовые мероприятия в вузе, такие, как кроссы, репетиции хора. Несогласованность мешает работе слушателей ЦМЛ, так как они одновременно являются и спортсменами, и участниками самодеятельности.

У нас ни среди слушателей, ни среди руководителей нет ни одного аспиранта. А они нам очень нужны для организации профилирующих секций.

Хочу надеяться, что ФОП, первичная организация общества «Знание» и в первую очередь комитет ВЛКСМ в будущем году станут уделять больше внимания школе молодого лектора.

В. ЛЕБЕДЕВА,
председатель совета ЦМЛ,
доцент.

Самостоятельные шаги

В РАЗГАРЕ второй учебный семестр 1978 г. Для меня и моих товарищей он уже восьмой.

Сейчас по учебному плану у нас несколько меньше лекционных и практических занятий, но зато есть две серьезные самостоятельные разработки: курсовая по тракторам и автомобилям и проект по механизации животноводческих ферм. Знание этих дисциплин пригодится нам с первых шагов практической деятельности, и это предопределило отношение к ним ребят. В первые же дни после выдачи заданий мои товарищи взялись за дело. Основная масса студентов нашей группы решила вести работу в обоих направлениях, но вначале защитить

курсовую. Многочисленные расчеты, поиски в учебниках данных, проверки, перепроверки их — весь этот черновой труд начинает приносить плоды: почти половина студентов защитила курсовые работы.

Тщательно, со знанием дела проверяет разработки своих питомцев старший преподаватель кафедр тракторов и автомобилей В. М. Петров. И затраченные усилия окупаются с лихвой — у многих поставлены задания в зачетки высокие хорошие и отличные оценки. Среди наиболее старательных хотелось бы отметить С. Корябина, Н. Черкашина, Н. Онуфриенко. Под стать нашим лидерам трудились Е. Уманский, С. Гербеков, Ю. Сорокин, да и, пожалуй, все остальные ребята.

Теперь акцент усилий переносится на завершение сложного и объемного проекта по МЖФ. Руководитель проекта — старший преподаватель Н. И. Сазонова неоднократно проводила с нами консультации, многие сделали по 2 листа, а кое-кто уже готовился и к защите. Не забывают ребята и про остальные предметы. Хотя до сессии еще почти месяц, никому не хочется выходить на экзамены с «хвостами». Пока рано говорить об окончательных итогах, но мне кажется, что в такой рабочей атмосфере, в которой живет сейчас группа, любые трудности будут преодолены.

В. ВОЛГИН,
студент 8 группы IV курса факультета механизации, слушатель отделения журналистики ФОП.



В институте идут учебные занятия. Завершающие перед новой сессией. На снимках: студент V курса факультета механизации С. Чертков на кафедре ремонта машин выявляет дефекты карбюратора; пятикурсник мехфака В. Рудаков на Ставропольском ремонтном заводе производит дефектацию колечных валов. Фото Н. Чернашина.

У НАС НА ЗООИНЖЕНЕРНОМ

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

ГРУППА народного контроля зооинженерного факультета проводит работу в трех направлениях — борьба с пропусками занятий студентами, повышение ответственности сотрудников кафедр за правильность использования оборудования и соблюдение ими трудовой дисциплины, и третье — оказание помощи учхозу в подъеме животноводства.

В студенческих группах постоянный контроль посещаемости способствовал укреплению дисциплины, уменьшилось количество пропусков занятий студентами.

На кафедрах проводилась проверка своевременной явки сотрудников на работу, а также использования оборудования и дефицитных материалов.

Еще осенью народные контролеры установили, что корма, заготовленные в учхозе, низкого качества. По результатам проверки ректоратом и парткомом института были приняты соответствующие меры по устранению этих недостатков. Учитывая важность такой работы, группа наметает в дальнейшем проводить ее систематически в более широких масштабах.

Наиболее активно участвовали в работе группы факультета И. С. Исмаилов и В. С. Шевченко. Нам надо шире привлекать в ряды народных контро-

леров студентов и сотрудников факультета.

Д. ШУМИЛИН,
председатель группы народного контроля зооинженерного факультета, доцент.

А резервы еще есть

4 ГРУППА III курса зооинженерного факультета по итогам зимней экзаменационной сессии заняла 3-е место на факультете, улучшив свои показатели по сравнению с результатами прошлого семестра.

Наша группа по существу не отличается от других. Есть у нас и слабые студенты, и такие, которые трудятся не в полную силу.

Основной костяк составляют ребята, отслужившие в рядах Советской Армии или отработавшие на производстве определенное время (Х. Гочияев, Н. Рыкова, В. Погодаев, И. Скребцов и другие). Они-то и являются заповалами во всех мероприятиях, проводимых в группе, всегда готовы прийти на помощь товарищу.

Многие участвуют в работе СНО, занимаются спортом. Это помогает лучше учиться. В группе есть возможности для улучшения показателей по учебной, общественной работе, и их нам надо полнее использовать.

А. МОЛОДЫХ,
студент 4 группы III курса зооинженерного факультета.

КРУЖКОВЦЫ ГОТОВЯТСЯ

ВСЯ Советская страна с большим интересом следит за знаменательным для молодого поколения событием — XVIII съездом ВЛКСМ. Он стал для комсомольцев итогом прожитого и сделанного, намечил новые рубежи.

В преддверии всесоюзного форума молодежи заметно активизировалась учебная, общественно-политическая и научная работа студентов.

На ветеринарном факультете, как ни на каком другом, широк выбор проблем для будущих исследований. Многие ветфаковцы занимаются в кружках СНО под руководством опытных преподавателей. Особенно активно работают кружки кафедр акушерства, микробиологии, паразитологии, ветеринарских, клинической диагностики. Здесь успешно делают первые шаги в науку Ю. Алаев, В. Марухленко, Л. Лагутина, И. Джанибеков, Л. Кузченко, Г. Гражданкина, Б. Горяев, Ю. Докукин, В. Кожемякин и другие.

Начался XXXVII внутривузовская конференция СНО факультета. Сейчас кружковцы особенно напряженно занимаются на кафедрах: заканчивают эксперименты, делают выводы, готовят доклады.

Хочется пожелать им успехов в учебе, научной работе и призовых мест на конференции.

А. ХОДАКОВ,
студент IV курса, член профбюро ветфака.

ВПЕРЕДМОТРАЖАЮЩИЕ

НЕ ЗА ГОРАМИ моя последняя сессия. А затем госэкзамены и... работа по специальности, которую мы избрали четыре года назад. Когда после окончания III курса меня направили на производственную практику в колхоз, только здесь, в производственном коллективе, я непосредственно столкнулась с работой экономиста и поняла, что их по праву называют передсмотрящими.

Повседневное планомерное осуществление режима экономики требует постоянного выявления и строгого учета резервов, глубокого анализа причин, вызывающих потери.

Внедрены более производительная машина, прогрессивная технология, новая организация труда, рациональное размещение производства, лучшее использование оборудования и производственных площадей, уменьшены расходы на получение продукции, повышено ее качество — все это вопросы экономической службы, которая анализирует и обобщает их с целью получения наибольших хозяйственных результатов при наименьших затратах общественного труда.

Я буду заниматься разработкой перспективных, текущих и оперативных планов, которые призваны обеспечить четкую работу всех звеньев производства.

В наши дни, когда взят курс на повышение эффективности производства, качества работы во всех хозяйственных звеньях, исключительно большое значение приобретает деятельность экономиста. Экономические знания, как никогда раньше, выступают важным условием грамотного хозяйствования, творческого подхода к технико-экономическим вопросам, успешного изыскания резервов роста и совершенствования производства. И я хочу, чтобы мои знания в будущем принесли пользу народу.

В. ШЕРЕМЕТЬЕВА,
студентка I группы IV курса экономического факультета.

Еще один специалист

СОВСЕМ скоро символический звонок сообщит пятикурсникам об окончании института. Ветеринарная служба страны примет в свои ряды 150 молодых специалистов — выпускников нашего орденного института.

Выпускники Л. Золотухина, В. Раскоха, В. Александрова едут лечить животных на Сахалин. Хочется подробнее рассказать об отличнице учебы, выпускнице Людмиле Золотухиной. Ее знают на факультете да, пожалуй, и в институте все. Бессменный председатель профбюро факультета, Люда уделяла много внимания работе со студентами. Младших товарищей учила сложной работе профсоюзных активистов, помогла делом и советом. Не только члены профбюро обращаются к Люде, а многие студенты. Каждому она старается помочь.

Люда Золотухина пришла в институт не сразу. Медицинская сестра по образованию, работая на производстве, она поняла, что ее призвание — ветеринария. Здесь возможен эксперимент, проводя его до конца, можно видеть результат, создавать модель болезни и лечить, наблюдая свой эксперимент наглядно, в медицине это не всегда возможно. Да потом она всегда любила животных. Люда поступает на ветфак, и вот теперь она пятикурсница, пройдет совсем немного времени, станет ветврачом. Поздравляя Люду со знаменательным событием в жизни — окончанием института, хочется пожелать ей навсегда сохранить молодой задор, стать хорошим специалистом.

Л. ЕРМАЛОВСКАЯ,
студентка ветеринарного факультета, слушательница отделения журналистики ФОП.

Обязательства выполним

ВСТУПАЯ в третий год пятилетки эффективности и качества, коллектив факультета, преворая в жизнь решения XXV съезда КПСС и отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, взял на себя повышенные обязательства.

Основное место в работе факультета отведено подготовке высококвалифицированных с широким кругозором зооинженеров. При чтении лекций и проведении лабораторно-практических занятий используются материалы XXV съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС, а также положения новых Конституций СССР и РСФСР.

В учебный процесс все шире внедряются технические средства обучения: кинопроекторы «Украина», «Протон», элидаскопы, аппараты ЭДИ, ЛЭТИ, электростенды. Разрабатываются и совершенствуются формы программированного контроля.

Активизировалась помощь учебных факультета производству, 20 колхозам и совхозам, двум птицефабрикам, объединениям «Свинопром» и «Птицепром». Ощутимых успехов в этом добились ученые кафедры мелкого животноводства (заведующий профессор К. А. Орлов). Ими совместно со

специалистами объединения «Свинопром» разработана и внедрена система разведения свиней в хозяйствах объединения. В основу этой системы положен разработанный кафедрой метод 3-породного промышленного скрещивания. Хозяйства объединения «Свинопром» получают от внедрения этого метода более 120 тыс. рублей прибыли.

РАЗГОРАЙСЯ, СЕРЕВНОВАНИЕ

Коллективом кафедры общей зоотехнии (заведующий — профессор Б. Г. Имбс) совместно с кафедрой МЖФ предложена к использованию новая технология приготовления жидких кормовых дрожжей в модернизированных ферментаторах. Экономический эффект только в колхозе им. Чапаева Кочубеевского района составил более 25 тысяч рублей.

Сотрудниками этой же кафедры вместе с работниками объединения «Крайкооживпром» проведено два научно-производственных опыта по изучению эффективности скармливания амидо-концентратной добавки молодя-

ку крупного рогатого скота в колхозе «Дружба» Предгорного района и Эркин-Шахарском откормочном комплексе КЧАО; написан раздел «Кормление молодняка» в рекомендациях для нетеличных комплексов.

Большую помощь овшеводам края оказывают научные работники кафедры овшеводства по совершенствованию тонкорунных овец разных пород.

Ученые факультета оказывают практическую, консультативную и методическую помощь во всех вопросах животноводства, кормопроизводства и кормления учебно-опытному хозяйству института, фермы которого по сути дела являются кафедрами факультета. На недавно состоявшемся ученом совете факультета с участием директора и главных специалистов обсуждены и одобрены мероприятия, направленные на успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, принятых животноводами ухоза.

Коллектив факультета имеет все возможности выполнить свои обязательства к годовщине новой Конституции СССР.

Ю. СТРЮКОВ,
председатель профбюро зооинженерного факультета, доцент.



Студентки ветеринарного факультета Н. Ефремова и Н. Хильченко из 530-й комнаты IV общежития, занявшей первое место по итогам соцсоревнования.

Фото А. Щеголькова.

НА СТУДЕНЧЕСКОЙ СЦЕНЕ

С разнообразной программой

В АКТОВОМ зале института состоялась концерт художественной самодеятельности факультетов экономического и электрификации, посвященный 60-летию ВЛКСМ.

Выступление самодеятельности экономического факультета открыл женский хор, неоднократно занимавший призовые места на городских и внутривузовских смотрах.

...На сцене появляются юноши и девушки. На головах у девушек — алые косынки комсомолец, участники первых ударных комсомольских строев. В зале полудрак. На экране один за другим всплывают кадры, звучат проникновенные стихотворные строки о комсомоле. Кажется, что перед зрителями оживает его славная история.

В этот вечер прозвучало много хороших песен, исполненных ансамблями «Виадзфа» и ВИА электрофака. Очень яркой и выразительной была инсценировка «Песни о легендарной коннице». В исполнении участниц «Виадзфы», одетых в гимнастерки и пилотки, прозвучала песня военных лет «Огонек».

Темы пролетарской солидарности, борьбы за мир, единства всех прогрессивных сил планеты близки и понятны каждому молодому советскому человеку, поэтому наряду со стихами о комсомоле на сцене исполнялись стихи «Письмо в XXX век» Р. Рождественского, «Варварство» М. Джалиля и другие.

XI фестивалю молодежи на Ку-

бе студентки посвятили гимн чилийских патриотов «Песню протеста». Их исполнение, наполненное пафосом мужественной борьбы народа Чили против фашистской хунты, было встречено дружными аплодисментами зрительного зала.

Выступления участников художественной самодеятельности были многоплановыми как по содержанию, так и по художественной форме. Песни сменялись стихами, стихи — танцами, инсценировками, юмором. Тема истории комсомола тесно переплеталась с современными молодежными песнями.

После выступления балльных танцевальных пар студенты экономического факультета исполнили «Цыганочку».

Очень тепло зрители встретили юмористические сценки участниц СТЭМ — О. Черных, Л. Мисник, Л. Дроновой. Прекрасно вела концерт Татьяна Иванова.

Хочется особо отметить ансамбль «Виадзфа». Существует он немногим более года, но за это короткое время девушки достигли высокого исполнительного мастерства; прекрасное сочетание различных по тембру голосов сопровождается умелым музыкальным оформлением.

Концерт стал творческим отчетом художественной самодеятельности факультетов экономического и электрификации XVIII съезду ВЛКСМ и 60-летию юбилею комсомола.

Н. ПАВЛОВ,
студент II курса электрофака, член «КП».

«Белый танец» исполняют студентки факультета защиты растений С. Гавриленко и В. Болотов.

Фото Л. Гуровой.

Праздник танца

ВО ДВОРЦЕ культуры работников сельского хозяйства проходил городской конкурс балльных танцев. Несмотря на большую конкуренцию, представители нашего института по сравнению с прошлым годом добились успеха. Виктор Нижитин и Татьяна Корягина получили диплом первой, Станислав Переверзев и Татьяна Корягина — третьей степени. Молодцы! Будем надеяться, что на следующем конкурсе они получат диплом лауреатов. Виталий Федоровский мог бы выступить лучше, но он недобросовестно отнесся к занятиям, пропуская их и в результате потерпел неудачу.

Руководитель отделения балльных танцев на факультете общественной профессией института Мария Михайловна Бехер немало сделала, чтобы ребята хорошо выступили на конкурсе, она настоящий мастер своего дела, талантливый педагог.

Очень жаль, что ни деканат ФОП, ни комитет ВЛКСМ не оповестили студентов нашего института о предстоящем конкурсе, поэтому болельщиков практически не было, а в этом, как известно, немалый залог успеха.

С. КОВКИН,
Е. КОТОВА,
студенты.



ПРОДИКТОВАНО СЕРДЦЕМ

НЕ ТАК давно, в феврале этого года, студенты нашей группы узнали, что в Ставрополе работает совет ветеранов 56-й армии. Во время войны эта армия особым образом от фашистов Ставропольский край. Далее путь бойцов армии пролегал через Краснодарский край, Ростовскую область, Керченский полуостров, Южную Украину и — до Берлина.

И вот 8 мая, накануне Праздника Победы, ветераны собрались на торжественную встречу. Приехали со всего Ставропольского края и из других городов страны. Эта волнующая встреча — детище совета ветеранов, который начал свою работу в 1969 году в составе трех человек, а к настоящему времени уже разыскано более 600 человек.

На встрече пришли и студенты нашей группы Р. Байрамуков и В. Афоничев, чтобы от имени всех нас поздравить ветеранов войны с праздником.

Мы узнали, с какими трудностями сопряжена работа совета по розыску бывших бойцов 56-й армии, материалов, документов, проведение переписки, и решили чем можем помочь ему в этой большой и нужной работе.

Студенты группы провели два субботника, а заработанные деньги передали совету ветеранов.

С. ЛЕДОВСКОЙ,
староста 4-й группы IV курса факультета механизации.

На кафедре общей зоотехнии

создан кружок по кормлению сельскохозяйственных животных. Кружок по кормлению — один из самых популярных на зооинженерном факультете. Под руководством профессора Б. Г. Имбса и его ученика доцента Н. З. Злыднева ребята решают важные задачи сельскохозяйственного производства. Это кормление животных полноценными сбалансированными кормами. Пробы кормов отбираются непосредственно в хозяйствах нашего края. Затем начинается тонкая, кропотливая работа — исследование кормов на «сырью» протеина, клетчатку, сахар, минераль-



ные вещества, содержание важнейших аминокислот. Затем с учетом сахаропroteinного отношения и содержания в кормах незаменимых аминокислот хозяйствам края даются рекомендации по кормлению животных. Активное участие в кружке принимают студенты всех курсов. Так, Х. Гочяев в этом году исследовал пробы кормов, взятых в колхозе «Победа» Петровского района, а А. Молодых изучал пробы, взятые в учебно-опытном хозяйстве института.

Г. МИШУРА,
студент III курса зооинженерного факультета.

На снимке: третькурсники зоофака А. Молодых и В. Шиянов работают над аминокислотным анализатором.

Фото В. Устинова.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.